

八部门出台《办法》，对可能影响未成年人身心健康的网络信息——

# 明确4种类型及具体表现形式

新华社北京1月23日电 记者23日获悉，国家互联网信息办公室等八部门近日联合发布《可能影响未成年人身心健康的网络信息分类办法》，明确可能影响未成年人身心健康的网络信息的4种类型及具体表现形式，将不当使用未成年人形象等近年来突出问题纳入治理范围，对算法推荐、生成式人工智能等新技术、新应用、新业态可能带来的内容风险提出防范

要求。

国家网信办有关负责人表示，当前，网络已经成为未成年人学习、生活、娱乐的重要空间，未成年人触网率持续攀升，在网络空间接触到的信息容易影响其身心健康和价值观塑造。社会各界对于加强未成年人网络保护，进一步净化未成年人网络环境的呼声日益强烈。办法的制定是落实《未成年人网络保护条例》的重要举措，为网站平

台、内容创作者等各方提供了清晰明确的指引。

办法从4个维度对可能影响未成年人身心健康的网络信息进行界定。包括：可能引发或者诱导未成年人模仿或者实施不良行为的信息、可能对未成年人价值观造成负面影响的信息、不当使用未成年人形象的信息、不当披露和使用未成年人个人信息。

对可能影响未成年人身心健康的网络信息，办法要求网络信息内容生产者以及网络产品和服务提供者应当采取防范和抵制措施。网络产品和服务提供者不得在首页首屏、弹窗、热搜、榜单、推荐、精选等处于产品或者服务醒目位置、易引起用户关注的重点环节，呈现可能影响未成年人身心健康的网络信息。

办法将于2026年3月1日起施行。

“突袭式”解散众议院提前举行选举

## 高市早苗的三大危机与两大“赌注”

日本高市早苗内阁23日通过众议院解散决议书，这是日本众议院60年来首次在国会例会开幕日即遭解散。舆论认为，高市早苗“突袭式”解散众议院提前举行选举，是其在三大执政危机下的一场“政治豪赌”，已然引发中左翼在野党联手等政坛变动。这场选举或将重塑日本政治版图，甚至对日本政治路线走向产生长远影响。

□新华社

### 三大危机

日本新一届众议院选举定于2月8日举行。高市19日在记者会上说，执政联盟的框架和重要政策都发生了巨大变化，需要国民决定是否认可她执掌政权。如果执政联盟能获得过半数议席，她就能“果敢”推行“大胆”的政策。

日本舆论认为，高市决定在23日国会开幕日即解散众议院的真正原因，是察觉到进入国会审议后其执政前景不妙。当前，高市面临三大危机：

### 两大“赌注”

高市称这次选举目标是执政联盟的众议院席位数过半，并称自己为此赌上首相职位。舆论认为，高市的真正目标是自民党在众议院单独过半。日本《读卖新闻》报道说，此前一项民调结果显示这一目标并非不可能。

解散众议院提前选举的突然性是高市的一大“赌注”。日本媒体最早在9日曝出高市考虑解散众议院，高市14日正式表达了解散众议院意向。在日程安排上，从解散众议院到选举投票仅隔16天，创

三是经济困境难解。高市以扩大政府支出应对高物价等问题，但效果并不明显，反而使国债利率上升、日元持续贬值等问题更加突出，未来经济恐难有起色。

另外，专家认为，高市近期外交上一系列错误言行在经济层面引发的反噬效果也将在入春后集中显现。

日本媒体和专家指出，三大危机下，高市意在放手一搏，把个人支持率在选举中“变现”夺取更多议席，以实现双重图谋：一是在执政联盟和自民党内得到更大话语权，二是以“得到国民授权”为由应对在野党的批评和反对。

和自民党支持率。

高市的另一大“赌注”是其个人支持率。但专家和媒体指出，个人支持率并不等于政党支持率。2024年，时任首相石破茂上台后也曾谋求趁着自己有一定支持率提前举行众议院选举，却导致自民党丧失众议院多数地位。

自民党因“黑金”丑闻在此前选举中失利，这一问题至今未得到真正解决。在2025年参议院选举中，自民党因支持“黑金”丑闻涉事者参选而备受争议，这成为其败选的重要原因。高市在这次选举中推出候选人时，取消了对“黑金”丑闻涉事者的参选限制，恐将再次引发大量选民不满。

### 政坛重组

面对“突袭式”解散，最大在野党立宪民主党与自民党的前执政伙伴公明党联合组建新党“中道改革联合”，对抗高市领导的执政联盟。此前在野阵营一向分裂，日本《朝日新闻》认为，两党联手将显著改变选举格局。

公明党在过去选举中对自民党助益颇多。有分析显示，2024年众议院选举中，如果没有公明党支持，多达52名自民党候选人可能落选。如今，公明党改为立宪民主党出身的候选人助选，将对自民党候选人造成巨大威胁。

日本法政大学教授白鸟浩认为，“中道改革联合”或在选举中获得与自民党相近的议席数，形成朝野大党势力相当的局面。

新党成立引发日本舆论对政坛格局重组的猜测。《读卖新闻》抛出疑问：“中道改革联合”能否成为政坛重组的引爆剂？白鸟浩则认为，新党成立本身就表明日本政坛已经在重组。

政坛格局重组的更深层影响在于政治路线。

不同于右翼的自民党和日本维新会，立宪民主党和公明党的政策取向为中左翼。日本山口大学名誉教授藤原厚认为，两党联手可能促成“中间力量”集结，如果新党能在此次选举中获得一定支持，中间路线就可能借此站稳脚跟。

藤原厚说，未来右翼与中左翼之间的角力或将成为日本政治的一大特点，而近年来快速崛起的参政党等极右翼势力也可能通过此次选举继续壮大。长期来看，日本政局的动荡和不确定性将增加。

## 召开紧急峰会 欧盟称将“捍卫自身”抵御胁迫

欧盟领导人22日晚在比利时首都布鲁塞尔召开紧急峰会，讨论如何应对美国总统特朗普在瑞士达沃斯发表的针对格陵兰岛的言论及其随后一系列表态。欧洲理事会有主席科斯塔会后表示，欧盟将“捍卫自身”，抵御任何形式的胁迫。

科斯塔在欧盟紧急峰会后举行的发布会上对记者说，欧盟将继续捍卫自身利益，并将保护欧盟及其成员国、公民和企业，抵御任何形式的胁迫。欧盟具备相应的能力与手段，并将在必要时加以运用。科斯塔还说，欧盟仍准备就一切共同关切与美国继续进行“建设性接触”，其中包括乌克兰问题。他还说，欧盟的目标仍是实现与美国贸易关系的有效稳定。

□新华社文/图

### 欧盟将实质性投资格陵兰岛 并加大北极防务装备投入

欧盟委员会主席冯德莱恩23日说，欧盟委员会将很快提出针对格陵兰岛的“实质性投资方案”，同时将加大北极适应型防务装备投入。

冯德莱恩说，欧盟此前对北极和北极安全的共同投资不足，“现在是时候加大力度了”。欧盟愿在北极安全这一重要议题上与美国和所有合作伙伴深入合作。冯德莱恩表示，应在采购适应北极环境装备等方



1月22日在比利时布鲁塞尔拍摄的欧盟紧急峰会现场

### 石狮市公安局交通警察大队 关于逾期未接受处理车辆公告

2024年10月至2025年3月因交通违法、事故依法扣留的两轮摩托503辆、三轮车16辆(车辆清单见微信公众号:石狮公安微信,微信号:ssgawx),逾期未接受处理或未领取,经按登记车主信息邮寄通知后现予以公告。

请被扣留车辆的驾驶人或车辆所有人、管理人自公告之日起三个月内持相关手续到石狮市公安局交通警察大队违法处理窗口接受处理[地址:石狮市北环路(石狮市闽南机动车登记服务站),联系电话:0595-88595122]。逾期不来接受处理的,我队将根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条第三款、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条规定,依法对车辆作出处理。特此公告。

石狮市公安局交通警察大队  
2026年1月24日

林烟先生已于2025年12月27日离职，不再担任木林森投资控股集团有限公司、福建石狮市福盛鞋业有限公司及其关联企业的任何职务。

自即日起，林烟先生无权代表上述公司进行任何业务活动，其个人行为与公司无关，公司不承担相关责任。

特此通知

木林森投资控股集团有限公司  
福建石狮市福盛鞋业有限公司

2026年1月22日

### 特朗普表示 美国正调集重兵 前往伊朗

新华社华盛顿1月22日电 美国总统特朗普22日在总统专机“空军一号”上对媒体表示，美国正调集重兵前往伊朗，许多舰艇正在向伊朗行进。

特朗普对媒体称：“许多舰艇正在向那里行进，以防万一。我们密切关注事态发展。这是一支庞大的力量。我们正调集重兵前往伊朗。我不愿看到任何事情发生，但我们正非常密切关注他们(伊朗)。”

### 俄美乌安全问题工作小组 举行首次会议

新华社莫斯科1月23日电 俄罗斯总统助理乌沙科夫23日表示，由俄罗斯、美国、乌克兰三国代表组成的安全问题工作组首次会议计划当天在阿联酋首都阿布扎比举行，俄方参会代表将启程前往阿布扎比。

据俄新社报道，俄罗斯总统普京与美国总统特使威特科夫等美方谈判代表22日深夜在克里姆林宫举行会谈，会谈时间超过三个半小时。

乌沙科夫在会谈后表示，俄美就俄美乌安全问题工作组23日在阿布扎比举行首次会议达成一致。俄方安全问题谈判小组成员包括俄国防部高层，该小组已收到普京的具体指示，将启程前往阿布扎比。

乌沙科夫还说，此次会谈重点是了解美国近期与乌克兰以及欧洲方面接触的结果，此次会谈“坦诚且具有建设性”，对俄美均有好处。

### 乌克兰国防部 5名副部长被解职

新华社基辅1月23日电 乌克兰国防部长费奥多罗夫22日在社交媒体发文说，乌内阁已决定解除国防部5名副部长职务。

费奥多罗夫说，被解职的5名副部长为阿纳托利·克洛奇科、亚历山大·科岑科、尼古拉·舍夫佐夫、弗拉基米尔·扎韦鲁哈和汉娜·格沃兹迪亚尔。他感谢上述人员为乌克兰国防发展所作贡献，并说部分人员将作为顾问或项目负责人继续留在乌国防部工作。未来数周乌国防部将组建新管理团队。

费奥多罗夫称，此次乌国防部管理层改革，是为了落实乌总统泽连斯基下达的任务，即“建立一套能够制约敌方空中力量、阻止其地面推进和强化对敌方及其经济进行非对称攻击和网络攻击的体系”，乌国防部已制定实现上述目标的关键步骤。

费奥多罗夫14日被任命为乌国防部长，此前他长期担任乌副总理兼数字转型部部长。

### 4部国产影片 定档春节档

本报讯 每年春节假期，和家人朋友一起看场电影已经成为很多人过年必不可少的新年俗。截至目前，已有《惊蛰无声》《镖人：风起大漠》《熊出没·年年有熊》和《飞驰人生3》4部国产影片宣布定档2026年春节档。

今年春节假期较往年更长，长达9天的时间为电影市场提供了更大容量。目前已经定档的影片涵盖剧情、武侠动作、喜剧和动画等多个类型，满足不同观众观影需求。

#### 《惊蛰无声》

上映时间：大年初一

《惊蛰无声》是当代国家安全题材电影，讲述了我国最新战机的涉密信息外泄，国家安全面临威胁，一群隐姓埋名的国安警察迅速行动抓捕间谍的故事。

#### 《镖人：风起大漠》

上映时间：大年初一

《镖人：风起大漠》改编自同名漫画，用真打实拍的方式，在传承传统武侠精神的同时，对当下社会价值观进行探讨。

#### 《熊出没·年年有熊》

上映时间：大年初一

作为《熊出没》系列的第12部电影，合家欢动画电影《熊出没·年年有熊》将中式美学与奇幻元素融合，为观众展开一段充满欢乐与奇幻的冒险之旅。

#### 《飞驰人生3》

上映时间：大年初一

《飞驰人生3》延续原班人马，和观众一起在赛车场上迎接新挑战。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205